



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

9 сентября 2023 года, № 188 (8489)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Отмечена важность дальнейшего расширения международного сотрудничества в сфере популяризации этноспорта



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8 сентября принял делегацию Всемирной конфедерации этноспорта во главе с председателем этой организации Наджметтином Билалом Эрдоганом.

Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития и популяризации национальных видов спорта и народных игр.

В начале встречи Билал Эрдоган передал лидеру Узбекистана приветствия и наилучшие пожелания Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана.

Выражена также искренняя признательность за поддержку и организацию на высочайшем уровне Международного фестиваля этноспорта, впервые проводимого в городе Хиве с участием около двух тысяч спортсменов из более 60 государств мира.

В ходе беседы были рассмотрены вопросы углубления взаимодействия в разработке образовательных программ, обмене опытом, подготовке специалистов, тренеров и арбитров, широком вовлечении молодежи в этноспорт на основе «дорожной карты».

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Обсуждены меры увеличения промышленного производства

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 8 сентября состоялось видеоселекторное совещание по мерам увеличения производства промышленной продукции в отраслях и регионах.

В результате активного привлечения инвестиций и передовых технологий в экономику промышленность последовательно развивается. За семь месяцев текущего года объем промышленного производства в стране увеличился на 5,7 процента и достиг 345 триллионов сумов. В электротехнической промышленности рост составил 46 процентов, в производстве легковых автомобилей — 16 процентов, в промышленности строительных материалов — 12 процентов, в производстве готовой одежды — 11 процентов.

Изменения происходят там, где правильно организована работа, отмечалось на совещании. В частности, в Банджиканском районе рост промышленности составил 45 процентов, Китабском — 19 процентов, Кызырьском — 18 процентов, Кегайлийском — 14 процентов. В 25 районах и городах объем промышленного производства увеличился более чем на 10 процентов.

В целом с начала года в нашей стране запущено две тысячи новых промышленных проектов, а до конца года удалось выпустить продукцию дополнительно на один триллион сумов.

Так, благодаря досрочному вводу в эксплуатацию нового металлургического завода на месторождении золота «Пистали» в этом году будет произведена продукция дополнительно на 840 миллиардов сумов. Оборудование завода на сумму около 50 миллионов долларов было изготовлено собственными силами на основе производственной кооперации.

Однако не во всех отраслях и регионах возможности используются в полной мере. В частности, в 34 районах и городах объем промышленной продукции снизился по сравнению с прошлым годом. В некоторых отраслях, в том числе фармацевтической, козяевенно-обувной, текстильной, темпы производства и экспорта замедлились.

Как отмечалось на совещании, в регионы были направлены рабочие группы для выявления новых возможностей и резервов. К примеру, в Ташлакском районе выявлено, что до конца года можно произвести продукцию дополнительно на один триллион сумов за счет восстановления мощностей 23 предприятий и ускорения реализации 22 новых проектов.

Еще одна возможность — расширить промышленную кооперацию в районах и производить продукцию, замещающую импорт.

Например, Алмалыкский горно-металлургический комбинат наладил сотрудничество с местными промышленными предприятиями и производство такой продукции, как полимеры, литье запчастей, химические реагенты, на один триллион сумов. Подобные возможности существуют в Андиканской, Кашкадарьинской, Навоийской, Самаркандской и Хорезмской областях.

Одним из главных факторов стабильности производства является энергоснабжение, поэтому перед комиссией во главе с Премьер-министром поставлена задача разработать ежемесячный энергобаланс регионов. Подчеркнута недопустимость отключения подачи электроэнергии промышленным предприятиям без предварительного уведомления.

Отмечена необходимость нарастить производство 232 промышленных предприятий и запустить 210 крупных промышленных проектов до конца года. Даны поручения по эффективному использованию Фонда развития промышленности, оздоровлению убыточных промышленных предприятий, оказанию помощи экспортёрам в транспортных вопросах.

На совещании руководители отраслей и хокими регионов представили информацию о запланированных на конец года производственных и экспортных показателях, мерах по обеспечению промышленных предприятий энергоресурсами в осенне-зимний период.

УЗА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по охране здоровья матери и ребенка, укреплению репродуктивного здоровья населения

В последние годы в стране проводятся широкомасштабные мероприятия по охране здоровья матери и ребенка, дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения. В частности, в 2017–2022 годах достигнуто снижение показателей материнской смертности в 1,5 раза, младенческой смертности — в 1,3 раза.

Внедрено бесплатное обеспечение детей, страдающих **редкими (орфанными) и другими наследственно-генетическими заболеваниями**, лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и специальной продовольственной продукцией, расширен спектр оказываемой им медицинской и социальной помощи.

В районных (городских) медицинских объединениях созданы **отделения анестезиологии-реанимации** детей и круглосуточные педиатрические пости экстренной медицинской помощи, в поликлиниках — **детские отделения**.

Для состава всех медицинских бригад выделены **дополнительные штаты** педиатрических медицинских сестер и акушерок. Внедрено бесплатное обеспечение детей, беременных женщин и женщин фертильного возраста необходимыми **витаминными комплексами, препаратами йода, препаратами железа и фолиевой кислоты**.

В целях укрепления репродуктивного здоровья населения, охраны здоровья матери и ребенка, а также создания эффективной системы управления медицинскими учреждениями:

1. Согласиться с предложениями Министерства здравоохранения по образованию с 1 октября 2023 года:

Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра здоровья матери и ребенка (далее — Центр) на базе Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии, Республиканского центра репродуктивного здоровья населения и Республиканского центра «Скрининг матери и ребенка»;

14 региональных филиалов Центра на базе территориальных перинатальных центров, центров репродуктивного здоровья населения и центров «Скрининг матери и ребенка».

2. Внедрить **усовершенствованную систему медицинской профилактики и патронажа охраны здоровья матерей**, в соответствии с которой:

а) медицинские бригады учреждений первичной медико-санитарной помощи:

Участникам Международного фестиваля этноспорта

Уважаемые участники фестиваля!

Дорогие друзья!

Дамы и господа!

От всей души поздравляю всех вас с открытием **Международного фестиваля этноспорта** в древней и неповторимой Хиве — известном во всем мире музее под открытым небом.

В фестивале, который впервые проходит в нашей стране, принимают участие представители ЮНЕСКО, ТЮРКОСИ, Всемирной конфедерации этноспорта и государств — ее членов, а также около 930 этноспортивных из 63 стран, работники средств массовой информации, что наглядно показывает, насколько велики в мире интерес и внимание к этому мероприятию.

Неслучайно международный фестиваль проводится на земле Хорезма с более чем трехтысячелетним славным прошлым. Этот благодатный оазис — одна из древних колыбельей нашей богатой истории, культуры и национальных ценностей. Мы по праву гордимся взаимными этой землей нашими стойкими и мужественными предками, талантливыми и искусными полководцами, такими как Нажмиддин Курб, Джалилиддин Мангуберди, Пахлаван Махмуд.

Известно, что виды этноспорта, воплощающие в себе историю народа, национальные ценности и традиции, имеют огромное значение в воспитании молодого поколения в духе любви и преданности Родине, гармонично развитыми личностями, в укреплении дружбы между государствами мира.

В этой связи в нашей стране особое внимание уделяется популяризации национальных, народных игр, расширению международного сотрудничества в данной сфере. В последние годы был принят ряд соответствующих постановлений, в частности, **Программа по популяризации и развитию видов этноспорта до 2025 года**.

Важными практическими шагами в этом направлении стала организация трехэтапных соревнований по национальным видам спорта, ежегодное проведение в Ташкенте республиканского фестиваля этноспорта и раз в два года в Хиве — Международного фестиваля этноспорта.

Исходя из особенностей каждого района и города республики приняты территориальные программы по развитию и популяризации национальных видов спорта и народных игр, организации спортивных соревнований.

По отдельным видам этноспорта сформированы система управления, а также резерв спортсменов и тренеров, налажено регулярное проведение соревнований и их финансирование, что создает возможности для работы сферы на системной основе.

Большое значение придается широкому привлечению молодежи к занятиям национальными видами спорта и народными играми. В центре внимания находятся вопросы подготовки квалифицированных специалистов, организации научных исследований в данной области.

В продолжение такой последовательной работы составлен перечень национальных видов спорта и народных игр, принимаются меры по включению узбекской борьбы кураш в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО по этноспортивным национальным играм.

Уважаемые участники форума!

Пользуясь возможностью, выражаю искреннюю признательность за участие в фестивале уважаемым послам зарубежных государств, представителям международных организаций.

Уверен, что совместными усилиями наш фестиваль займет достойное место в ряду престижных мировых спортивных форумов.

Желаю успехов в проводимых в рамках фестиваля спортивных соревнованиях, международном турнире, чемпионатах мира, а также плодотворной работы конференции.

Всем вам — здоровье, счастья и новых достижений!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

КОНФЕРЕНЦИИ

Принята Самаркандская декларация

В Самарканде завершила свою работу международная конференция по продовольственной безопасности.

Представительный форум был организован правительством Узбекистана при содействии Продовольственной и сельскохозяйственной организаций ООН (ФАО). В его работе приняли участия зарубежные специалисты из более 30 стран — министры, дипломаты, представители Шанхайской организации сотрудничества, Организации экономического сотрудничества и развития, Исламской организации по продовольственной безопасности, других международных организаций.



ДИАЛОГ

Удовлетворить насущные запросы

Верхней палате парламента сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам женщины и гендерного равенства Г. Маруфова, провела очередной прием граждан.

На прием к сенатору записались почти 40 граждан, прибывших из разных регионов республики, а также столицы. В основном обращения касались трудоустройства, пенсионного обеспечения, недовольства решением суда, выделения материальной помощи, обеспечения жильем, предпринимательской деятельности.

Жительница Шерабадского района Сурхандарьинской области У. Абдуллаева просила помочь в открытии своего дела. Для решения вопроса ответственным

руководителям Сурхандарьинского областного хокимията даны необходимые указания. У. Бекмуродова из Навоийского района Навоийской области обратилась с просьбой в получении финансовой помощи для капитального ремонта дома. По этому обращению Г. Маруфова связалась с отделом по делам женщин Навоийской области и дала соответствующие распоряжения.

По итогам приема назначены ответственные лица, которые будут заниматься рассмотрением обращений, требующих времени для их решения, а ведомства, на которые возложена ответственность, получили четкие задачи по их своевременному исполнению.

«Народное слово».

В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ

Результативность обеспечит взаимодействие

Состоялась очередная сессия Кенгаша народных депутатов Джаркурганского района Сурхандарьинской области.

Депутаты обсудили вопросы повышения эффективности мер по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения, предотвращению и профилактике правонарушений, борьбе с преступностью.

Заслушана информация хокима Джаркурганского района Э. Азизова и начальника отдела внутренних дел А. Бердиназарова.

В Джаркурганском районе ведется системная работа по созданию рабочих мест, увеличению доходов населения, что способствует снижению уровня бедности. Особое внимание уделяется трудоустройству безработной молодежи и женщин.

2 || 3 ||

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по охране здоровья матери и ребенка, укреплению репродуктивного здоровья населения

1 выявляют беременных женщин на закрепленной за ними территории, организуют приятие на учет и прохождение ими периодического медицинского осмотра;

совместно с отделениями женской консультации районных (городских) многопрофильных центральных поликлиник ведут **регулярный мониторинг** состояния беременных женщин, при выявлении у них факторов риска — направляют их в региональные филиалы Центра;

осуществляют **периодический патронаж** матерей и детей в послеродовой период и принимают меры по предупреждению **нежелательной беременности**;

ведут **пропагандистскую работу** по медицинской культуре, профилактике заболеваний и планированию здоровой семьи среди населения репродуктивного возраста и беременных женщин;

б) региональные филиалы Центра в **Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте**:

проводят медицинские обследования и лечение **женщин с выявленными факторами риска**, при необходимости — направляют их в медицинские учреждения республиканского уровня;

проводят **молекулярное медико-генетическое обследование** лиц, вступающих в брак, беременных и женщин fertильного возраста, а также младенцев;

обеспечивают **специальными лекарственными средствами и продовольственной продукцией** детей с выявленными наследственными заболеваниями;

осуществляют меры по **планированию здоровой семьи и предупреждению нежелательной беременности**;

в) **Республиканский перинатальный центр** оказывает:

все виды медицинских услуг беременным с риском преждевременных родов и младенцам, родившимся раньше срока (на 22–28 неделе);

консультативную помощь беременным женщинам и младенцам на основе особых медицинских показаний в региональных филиалах Центра, при необходимости — в медицинском стационаре;

г) **Центр**:

внедряет в республиканских, территориальных медицинских учреждениях и районных (городских) медицинских объединениях **специализированные и высокотехнологичные диагностические и лечебные практики** при скрининге беременных женщин и новорожденных детей, а также при профилактике, диагностике, лечении и реабилитации экстрагенитальных заболеваний среди населения репродуктивного возраста, врожденных и наследственных заболеваний;

организует оказание акушерско-гинекологических, медико-генетических консультационных услуг, услуг по

планированию здоровой семьи, молекулярно-генетическому обследованию, пластической и эстетической гинекологии, вспомогательным репродуктивным технологиям, а также координирует работу в данном направлении;

принимает участие в **подготовке и переподготовке кадров**, способных оказывать квалифицированные медицинские услуги населению репродуктивного возраста, беременным женщинам и новорожденным детям;

разрабатывает предложения о проведении **фундаментальных, прикладных и инновационных научных изысканий и исследований** по заболеваниям населения репродуктивного возраста, беременных женщин и новорожденных детей, а также широком внедрении их результатов;

организует среди подростков медико-профилактические мероприятия по предупреждению **патологии репродуктивных органов**;

реализует совместные научные проекты в сотрудничестве с зарубежными научно-исследовательскими медицинскими центрами, клиниками и образовательными учреждениями;

принимает меры по **формированию здоровой семьи, внедрению передовых методов и технологий** охраны здоровья матери и ребенка, а также выявлению врожденных и наследственных заболеваний в раннем пренатальном и неонатальном периоде, предупреждению **детской смертности и врожденной инвалидности**.

Министерству здравоохранения с 1 октября 2023 года организовать обучение специалистов учреждений первичной медико-санитарной помощи по внедрению новой системы.

3. Установить, что:

а) Центр является правопреемником по всем правам, обязательствам и договорам Республиканского центра репродуктивного здоровья населения, Республиканского центра «Скрининг матери и ребенка» и Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии;

б) Центр и его региональные филиалы осуществляют методическое руководство деятельностью родовспомогательных медицинских учреждений;

в) для службы репродуктивного здоровья населения и скрининга в составе образуемого нового Центра сохраняется действующий порядок финансирования, определенный для Республиканского центра репродуктивного здоровья населения и Республиканского центра «Скрининг матери и ребенка»;

г) расходы Центра на лечение больных, направляемых для лечения посредством электронной очереди, а также включенных в льготный контингент, покрываются Государственным фондом медицинского страхования.

4. Утвердить:

Программу мер по дальнейшему развитию службы охраны здоровья матери и ребенка и репродуктивного здоровья населения **согласно приложению № 1**;

количество родильных коек-мест, дополнительно создаваемых в родильных комплексах в 2023–2027 годах **согласно приложению № 3**;

распределение медицинского оборудования, планируемого к закупке для территориальных медицинских учреждений, **согласно приложению № 4, 4а – 40**.

5. Принять к сведению, что утверждены отдельные «дорожные карты» по реализации Программы мер по охране здоровья матери и ребенка, укреплению репродуктивного здоровья населения в республике.

Возложить на Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за своевременное и эффективное проведение мероприятий, определенных «дорожными картами».

6. Министерству здравоохранения в срок до 1 сентября 2024 года надладить в Центре применение методов вспомогательных репродуктивных технологий с внедрением в практику современных и соответствующих международным требованиям наиболее передовых современных стандартов диагностики и лечения.

7. Определить, что:

Центр разрабатывает современные клинические протоколы и стандарты применения методов вспомогательных репродуктивных технологий и осуществляет методическую координацию деятельности всех медицинских организаций в данном направлении;

ежегодно с 1 октября 2024 года при успешном применении государственными и негосударственными медицинскими организациями методов вспомогательных репродуктивных технологий в отношении лиц, **отнесенных к льготной категории**, в количестве до 100 человек, расходы, связанные с осуществлением такой практики, покрываются Государственным фондом медицинского страхования за счет средств Государственного бюджета.

Министерству здравоохранения в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров порядок применения методов вспомогательных репродуктивных техно-

логий в отношении семей, не имеющих детей по причине бесплодия, в том числе лиц, отнесенных к льготной категории.

8. Министерству здравоохранения совместно с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана принять меры по организации широкой разъяснительной работы среди населения о значимости и необходимости формирования здоровой семьи, охраны здоровья матери и ребенка, выявления врожденных и наследственных заболеваний в ранний пренатальный и неонатальный период, снижения детской смертности и врожденной инвалидности, предупреждения рождения детей с врожденными и наследственными заболеваниями.

9. Освободить на срок до 1 января 2026 года от таможенной пошлины:

высокотехнологичное диагностическое медицинское оборудование, комплектующие изделия, реагенты, необходимые материалы, лекарственные средства и специальную продовольственную продукцию для детей, не производимые в Республике Узбекистан, ввозимые Министерством здравоохранения и Международным неправительственным благотворительным фондом «Соглом ав-лод ачун» в рамках программ, утвержденных в соответствии с приложениями № 1 и 2 настоящему постановлению, по перечню, утвержденному в установленном порядке;

специальную продовольственную продукцию для детей, страдающих фенилкетонурией, не производимую в Республике Узбекистан.

10. Внести изменения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 5.

11. Министерству здравоохранения совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

12. Возложить на министра здравоохранения Иноятова А. Ш. и заместителя министра здравоохранения Баситханову И. Э. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
8 сентября 2023 года.

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Экологические проблемы и их решение

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Алиханов принял участие в научно-практическом диалоге «Экологические проблемы, изменение климата и дефицит водных ресурсов», прошедшем в Генеральной прокуратуре.

В ходе мероприятия разговор шел об изменении климата, опустынивании и деградации земель, увеличении бытовых и промышленных отходов, нанесении ущерба атмосфере, загрязнении и дефиците водных ресурсов. Отмечалось, что рост населения, развитие промышленности и транспорта, научно-технический прогресс расширяют масштабы воздействия на biosferu, что вызывает экологические проблемы.

В Республике проводится работа в сфере экологии и охраны окружающей среды, по обеспечению экологической устойчивости. Создана правовая база по сохранению природы и охране здоровья населения. Принимаются и реализуются нормативно-правовые акты, государственные программы, направленные на улучшение экологической ситуации.

В Конституции в новой редакции четко установлены комплексные меры по охране окружающей среды как необходимое условие повышения уровня жизни и здоровья населения.

Акцентировано внимание на сути и значения Указа Президента «О мерах по трансформации сферы экологии и охраны окружающей среды и организации деятельности уполномоченного государственного органа» и постановления «О мерах по эффективной организации деятельности Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата».

Говорилось и о задачах на перспективу. В частности, о необходимости улучшить работу по эффективному и рациональному использованию водных ресурсов, предотвращению потерь и чрезмерного водопотребления, стимулированию использования водосберегающих технологий, использованию возобновляемых источников энергии, предотвращению загрязнения воздуха и сохранению деревьев. Следует также пересмотреть законодательную базу, реформирующую сферу. В этом направлении задачи поставлены и перед органами прокуратуры.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Результативность обеспечит взаимодействие

1 разработаны целевые показатели по труду и устройству 31,5 тысячи человек на постоянной, временной и сезонной основе, а также утвержден план-график обеспечения занятости населения в разрезе отраслей и сфер экономики. В частности, в сельском хозяйстве будет занято 21,2 тысячи джаркурганцев, за счет развития сферы услуг источник дохода будет 6,3 тысячи безработных, запланировано 900 человек. За январь–июль 2023 года трудоустроено 23,1 тысячи человек.

Депутаты отметили, что уровень занятости молодежи и женщин не соответствует требованиям, высказанным предложением по эффективному использованию имеющихся возможностей, в том числе в решении проблем людей непосредственно в махаллях.

В районе проводится определенная работа по обеспечению прав и свобод населения, предотвращению правонарушений и борьбе с преступностью. На основе принципа «Безопасная территория» в разрезе махаллей осуществляется социальная профилактика преступлений путем индивидуальной работы

«Фукаробай» по выявлению причин преступности и их устранению.

В категорию «зеленая» включена 31 махалля, 27 находятся в «желтой» категории и восемь — в «красной». В целях снижения преступности в махаллях, относящихся к двум последним категориям, принимаются меры по предупреждению и борьбе с преступлениями и правонарушениями, установлению причин и условий совершенных преступлений, наложен сотрудничество с махаллинской «пятеркой».

На сессии отмечено, что, несмотря на предпринимаемые меры, наблюдается рост количества преступлений. С учетом этого внесены предложения по их устранению.

На сессии также заслушаны мнения прокурора Джаркурганского района, инспекторов профилактики махаллинских сходов граждан по данному вопросу.

В работе сессии принял участие Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилов. Отметив суть и значение Конституции в новой редакции, роль и ответственность представительных органов местной государственной власти, выступления Президента на торжественной церемонии, посвященной тридцать второй годовщине независимости Республики Узбекистан, и ранее выдвинутых главой государства инициатив, он также остановился на поставленных приоритетных задачах.

Спикер Законодательной палаты акцентировал внимание на необходимость правильной организации работы на основе требований Закона Республики Узбекистан «О занятости населения», а также соблюдения норм Закона Республики Узбекистан «Об образовании».

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения Кенгаша народных депутатов Джаркурганского района.

В центре внимания — занятость

На очередной сессии Терmezского городского Кенгаша народных депутатов рассмотрена деятельность депутатов по созданию рабочих мест, повышению занятости, профилактике и предупреждению правонарушений, борьбе с преступностью.

По вопросам повестки дня заслушана информация хокима города Термеза и начальника городского управления внутренних дел.

Отмечено, что в январе — августе создано 9 819 рабочих мест. В рамках программы развития семейного бизнеса выделено 28,8 миллиарда сумов на 207 проектов на основе рекомендательных писем помощников хокима. 363 гражда-

нам, прошедшим соответствующие курсы в монопроцентрах «Ишга мархамат» и в других негосударственных образовательных учреждениях, предоставлены кредиты на обучение профессиональным и предпринимательским навыкам. Льготные кредиты в размере 1 миллиарда 44 миллионов сумов выделены 103 нуждающимся женщинам.

В Термезе исходя из целей и задач, определенных главой государства, проводится практическая работа по пресечению преступности и предотвращению правонарушений. Каждое преступление, совершенное в городе, подробно обсуждается в махаллях с участием руководите-

лей официальных ведомств, принимаются необходимые меры.

Благодаря этому достигнуто снижение уровня преступности. Так, за восемь месяцев в регионе совершено 570 преступлений, что на 36 меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В целях профилактики и борьбы с преступлениями и правонарушениями во взаимодействии с сотрудниками городского УВД, Управления патрульно-постовой службы и охраны общественного порядка областного УВД, Национальной гвардии и профильных организаций созданы группы, которые работают в ночное время.

</

9 сентября 2023 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Принята Самаркандская декларация

1 В обращении к делегатам форума Президент Узбекистана Шавкат Мирзиев подчеркнул чрезвычайную актуальность продовольственной безопасности, стабильной поставки продуктов питания, борьбы с голодом и нищетой в современном мире. Для эффективного решения задач в этом направлении правительства, производители, ученые и медицинские работники всех государств должны работать в тесном взаимодействии.

На полях встречи в Самарканде всесторонне рассмотрены вопросы широкого привлечения ведущих мировых ученых, новых решений и инноваций для развития потенциала сельского хозяйства, обеспечения населения качественными продуктами питания, широкого внедрения экологических

форм хозяйствования, оптимального использования водных ресурсов, популяризации и доступности здорового питания.

Для достижения намеченных целей делегация Узбекистана выдвинула ряд важных инициатив. Среди них развитие оптимальных продовольственных логистических маршрутов, разработка программы по смягчению последствий изменения климата, создание единой системы мониторинга безопасности пищевой продукции, ускорение процессов внедрения инноваций в сельское хозяйство и другие.

По итогам конференции принятая Самаркандская декларация по глобальной продовольственной безопасности. Документ закрепил договоренности, достигнутые по итогам встречи, оп-



Фото Х. Пайдакова.

ределил основные направления международного сотрудничества по повестке дня форума.

Ключевыми вызовами участники мероприятия назвали изменение климата, истощение вод-

ных ресурсов, деградацию земель.

В рамках конференции состоялся первый Агропродовольственный инвестиционный форум Узбекистана, в котором приняли участие более 50 ведущих производителей и импортеров продуктов питания из Германии, Италии, Израиля, Венгрии, Республики Корея, Польши, Азербайджана, Казахстана, других стран. По итогам мероприятия заключены соглашения на 1,88 миллиарда долларов.

Делегаты форума также посетили сельскохозяйственные предприятия Самаркандской области и исторические достопримечательности древнего города.

Подготовил Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

Говорят участники:

Дина САЛЕХ, региональный директор отдела Ближнего Востока, Северной Африки и Европы Международного фонда сельскохозяйственного развития:

— Прошедшу в Самарканде Международную конференцию по продовольственной безопасности считают событием глобального масштаба. На встрече были затронуты остройшие проблемы современности, связанные с изменением климата, рациональным использованием природных ресурсов, влиянием этих факторов на обеспечение продовольственной безопасности. Принятая Самаркандская декларация станет фундаментом для расширения

сотрудничества между странами с целью смягчения актуальных вызовов нашего времени в сфере производства качественных продуктов питания. На полях форума состоялся конструктивный диалог по ключевым вопросам обеспечения продовольственной безопасности, инвестиций в перспективные инновационные проекты в секторе сельского хозяйства, повышения эффективности агропромышленного комплекса в целом.



Иштван НАДЬ, министр сельского хозяйства Венгрии:

— На форуме в Самарканде состоялся конструктивный обмен мнениями по вопросам возрастающего дефицита водных ресурсов, изменения климата, рационального использования природных ресурсов. Эти факторы оказывают непосредственное влияние на объемы производства продуктов питания и их качество. Участники встречи предложили ряд действенных механизмов по эффективному землепользованию с применением передовых достижений науки. Такие подходы вызывают

реальный интерес во многих странах мира и способствуют углублению сотрудничества между специалистами для поиска новых эффективных решений по обеспечению продовольственной безопасности. Принятая Самаркандская декларация, безусловно, станет «дорожной картой» для конструктивного сотрудничества в этом направлении, придаст новый импульс для инвестиций и внедрения инновационных технологий в агропромышленный комплекс.



Аскаренбек ДЖАНИБЕКОВ, министр сельского хозяйства Кыргызской Республики:

— Согласно данным Всемирного банка, в современном мире вопросы производства качественных продуктов питания приобретают все большую актуальность. Время требует кардинально новых подходов к проблемам повышения урожайности плодородных земель и сертификации продовольственной продукции. В настоящий момент в нашей республике успешно реализуется ряд программ по повышению эффективности агропромышленного комплекса. В этом направлении уже достигнуты положительные результаты. Например, обеспеченность населения зерновыми выросла с 50 до 70 процентов, сахаром — с 40 до 50 процентов. Однако такие объемы считаются недостаточными, ведется комплексная работа по сокращению импорта продуктов питания. Согласно намеченным планам, в перспективе наша страна должна стать одним из крупных экспортёров мяса, молока, зерновых культур.

ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Свой санаторий и дошкольная организация

Для контроля за выполнением намеченных мер по развитию инфраструктуры махаллей на местах члены Сената Олий Мажлиса выезжают в регионы и изучают реализацию проектов по улучшению внутренних дорог, электро- и газоснабжения, обеспечению питьевой водой, ремонту объектов социальной сферы.

НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Доработка нормативных актов



Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам проведено заседание рабочей группы по рассмотрению проекта закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на изменение наименований органов исполнительной власти».

Документом предлагается внести изменения в ряд нормативно-правовых актов, которые предусматривают приведение в соответствие официальных наименований некоторых органов исполнительной власти республики в рамках административной реформы.

Состоялось очередное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта. Депутаты заслушали информацию Министерства дошкольного и школьного образования о подъеме на качественно новый уровень начального и общего среднего образования, обеспечивающего достижение актуальных и эффективных результатов, а также о реализации приоритетных задач по увеличению количества ученических мест в школах, повышению квалификации учителей и созданию им соответствующих условий.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам провел заседание рабочей группы по рассмотрению проекта закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на дальнейшее укрепление прав и свобод лиц с инвалидностью в арендных отношениях, а также совершенствование порядка назначения и выплаты пенсий».

Парламентский информационный центр Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Руководством к действию сложит постановление главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей в 2022–2023 годах» от 25 октября 2022 года.

Так, рабочая группа совместно с заместителем председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Матмуратов-

ым посетила Бозатайский район Каракалпакстана, где ознакомилась с проводимой на объектах работой и пообщалась с жителями.

При участии представителей широкой общественности состоялась презентация книги-альбома «Янги Муйнак» («Новый Муйнакс»). Отмечалось, что в издании отражены созидательная работа и позитивные изменения в образе жизни населения,

проведенные в Муйнакском районе по инициативе главы государства.

На территории аула Акеда схода граждан «Эркиндарья» Б. Матмуратов ознакомился со строительством санатория на 200 коек и дошкольной образовательной организацией на 60 мест. Особое внимание уделялось организационным вопросам, руководителям даны соответствующие предложения и рекомендации.

После этого сенатор посетил дом А. Ниетбекова, проживающего в селе грахдан «Бузатуа». В настоящее время внутренняя часть дома ремонтируется при поддержке спонсоров.

Изучение сенаторами положения дел в регионах продолжается.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Социальная политика в пользу будущего

C первых лет независимости на уровне государственной политики уделяется особое внимание повышению качества медицинской помощи, охране материнства и детства, улучшению показателей их здоровья. Система здравоохранения радикально совершенствуется. В стране действует 227 родильных домов на 22,3 тысячи мест и 245 педиатрических учреждений на 13,3 тысячи коек.

В медико-санитарных учреждениях налажена работа женских консультаций «Аэллар маслахатхона», в многопрофильных центральных поликлиниках районов и городов открыты кабинеты онкоконтроля и центры оздоровления девушек.

Массовое ультразвуковое обследование женщин в первые три месяца беременности проводится не только на областном, но и районном и городском уровнях через вновь созданные кабинеты дородового скрининга. Многопрофильные центральные поликлиники, кабинеты дородового обследования во всех регионах оснащены оборудованием ультразвукового анализа, что еще больше расширяет возможности в данном направлении.

С 1 июля 2022 года в составе медицинских brigad пунктов семейного врача и районных, городских многопрофильных центральных поликлиник созданы штаты 8,5 ты-

сяч патронажных медсестер-акушерок. До конца этого года беременные женщины и дети смогут гарантированно пользоваться бесплатными медицинскими услугами независимо от региона проживания.

В сфере оказания медицинских услуг формируются новые современные направления, методы лечения и диагностики, вырабатываются уникальный научный и практический опыт. Оптимизирована работа по оказанию повторных услуг по бесплатному обеспечению семьи витаминами и минералами детей, подростков и беременных женщин, а также охране материинства и детства. Это в свою очередь позволяет существенно повысить качество оказываемых медицинских услуг.

Реализуемая социальная политика позволила системно защитить материинство и детство, в результате чего сократился уровень материинской и младенческой смертности.

Мавлуда ИБРАГИМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

ЗАСЕДАНИЯ

Дорожная инфраструктура: итоги изучения

Kомитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли изучил проводимую работу по строительству, реконструкции и ремонту внутренних дорог на примере Джиазакской области. Итоги изучения были рассмотрены на заседании комитета.

Депутаты заслушали информацию Министерства транспорта. Отмечено, что отнесение в сфере регулируются законодательством и постоянно совершенствуются. В частности, Закон «Об автомобильных дорогах» детально отражает управление автодорожной сферой, категории дорог, их финансирование, строительство и содержание.

Согласно приведенным данным, протяженность сети автомобильных дорог в Республике составляет 209,5 тысячи километров, из них 141,9 тысячи километров — межрайонные сельские автомобильные дороги и города, районные, сельские и поселковые улицы.

За период с 2017 по 2022 год было построено почти 56 тысяч километров сельских дорог, соединяющих разные хозяйства, а также дороги в населенных пунктах, включая

города, городские поселки, села и аулы. Выполнены реконструкция, строительные и ремонтные работы на 377 мостах.

В рамках реализации постановления главы государства от 25 октября 2022 года в 2022–2023 годах Комитетом по автомобильным дорогам при Министерстве транспорта намечен ремонт 8 209,1 километра автомобильных дорог на 2 696 объектах и 63 мостов. На эти цели выделено 3,7 триллиона сумов.

Депутаты обсудили состояние внутренней сети хозяйственных дорог, отметив, что их протяженность в Джиазакской области — 6 753 километра. При анализе структуры внутрихозяйственной дорожной сети региона выявлено, что 44 процента общей протяженности, то есть почти три тысячи километров, — цементобетонные, асфальтобетонные и дороги с щебеночным покрытием.

Депутаты положительно оценили прокладку цементобетонных и асфальтированных дорог и полный ремонт поврежденных дорог в рамках программы «Благоустроенное село» и проекта «Инициативный бюджет» в махаллях «Хайработ», «Каттахишлок» в Шараф-Радишовском районе, «Алишер Навои» города

Джизака. Наряду с этим отмечены и имеющиеся недостатки.

— Данный вопрос был углубленно изучен нашим комитетом в контрольно-аналитическом порядке, — говорит депутат Анвархон Тимиров. — Проделана большая работа, но есть и недостатки. Например, наблюдаются случаи, когда на вновь построенных участках осуществляется прокладка канализационных и водопроводных сетей. Процессы проектирования не реализованы комплексно, четко не определена интеграция строителей или ремонтников инженерной инфраструктуры, государственными органами не проводится системная работа в данном направлении. Это вызывает недовольство изучивших.

Мы передали профильному министерству и соответствующим хокимиятам свои предложения по оперативному выявлению и устранению неисправностей, углубленному анализу возникших негативных ситуаций, принятию эффективных мер по их устранению.

На заседании по вопросу повестки дня принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

Ключевые ВЕХИ

Взгляд на два десятилетия вперед

Глава государства 5 сентября ознакомился с проектом генерального плана Нового Ташкента.

В столице республики проживают и работают почти пять миллионов человек. Возводится много нового жилья и других объектов, увеличивается нагрузка на инфраструктуру. Вместе с тем есть потребность в строительстве 20 тысяч квартир, более 40 школ, детских садов и поликлиник ежегодно. С учетом нынешних темпов урбанизации в ближайшие годы ожидается дальнейший рост населения.

Руководитель страны поставил задачу определить планы развития Ташкента на 15–20 лет вперед. В соответствии с ними началось строительство нового города за пределами столицы на основе современных достижений архитектуры.

Для реализации этого масштабного проекта выделено около 20 тысяч гектаров земли в Юкориччикском и Уртаччикском районах Ташкентской области. На первом этапе на площади 2,5 тысячи гектаров планируется построить жилье и объекты инфраструктуры для 100 тысяч жителей. Дирекцией привлечены к этому ведущие зарубежные компании.



Акцент

В настоящее время в Бухарской области более одного миллиона трудоспособного населения. Из них 76 тысяч человек являются безработными. Каждый год на рынок труда приходят около 37 тысяч молодых людей. С учетом этого запланировано в 2023–2025 годах полностью ликвидировать безработицу в этом регионе.

Предусматривается, что Новый Ташкент будет «умным» городом и «городом-садом». В административном центре расположатся государственные ведомства, Университет Нового Узбекистана

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Общим рискам противостоять сообща

В Ташкенте обсудили рекультивацию бывших урановых рудников

В столице Узбекистана по инициативе Европейского союза организовано очередное заседание Ассамблеи Счета экологической реабилитации (СЭР) для Центральной Азии.

В мероприятии приняли участие министр экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Азиз Абдухакимов, председатель Ассамблеи Счета экологической реабилитации (СЭР) для Центральной Азии Адриан ван дер Meer, руководитель исполнительного органа Международного общественного фонда «Замин» Тамила Алиева, глава субрегионального офиса Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП) для Центральной Азии Айдай Курманова, председатель исполнительного органа Конвенции ЕЭК ООН о трансграничном загрязнении воздуха на большие расстояния Кимбер Скаво, а также представители Европейской комиссии, Международного агентства по атомной энергии, Организации по безопасности и сотрудни-

честву в Европе (ОБСЕ), Программы развития ООН, представители Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.

В своем выступлении министр экологии Азиз Абдухакимов отметил значение совместного сотрудничества в борьбе за чистый воздух, а также рассказал о мерах, предпринимаемых Узбекистаном в этом направлении:

— Загрязнение воздуха носит трансграничный характер, — подчеркнул министр. — То есть для таких рисков не существует государственных границ, их последствия затрагивают одновременно несколько стран и регионов. Поэтому нам необходимо работать совместно, чтобы противостоять общим рискам и координировать ответные меры.

Столица подчеркнула, что в соответствии с распоряжением главы нашего государства Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата назначено уполномоченным государственным органом, ответственным за

организацию работы в рамках СЭР. Участники заседания были проинформированы о планируемых и текущих мероприятиях, связанных с рекультивацией бывших урановых рудников. Также обсуждались цели на предстоящий год. В частности, в Узбекистане, являющемся бенефициаром СЭР, намечена рекультивация бывших урановых рудников в Ташкентской и Наманганской областях.

Между Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата и ЕБРР подписано грантовое соглашение «Рекультивация объектов урановых месторождений Янгиабад и Чаркесар-2». В рамках данного соглашения в настоящее время проводится соответствующая работа, которая, как ожидается, завершится к 2025 году.



Фото пресс-службы Минэкологии

В рамках заседания представителям стран Евросоюза, а также главам дипломатических миссий Чехии, Эстонии, Финляндии, Франции, Венгрии, Латвии, Румынии, Швеции, Швейцарии, Нидерландов, Великобритании и США будет предоставлена возможность ознакомиться с рекультивацией бывших урановых рудников.

Для них запланировано посещение бывших урановых месторождений в Янгиабаде, ознакомление с проводимыми работами на рекультивируемых строительных площадках урановых объектов, радиационной обстановкой на рабочих местах и их воздействием на окружающую среду.

Участники международного мероприятия посадят саженцы деревьев на территории английской школы № 42.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Озаренный светом веры

Указом Президента Узбекистана бывший председатель Духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана, муфтий Эшон Бабахан награжден орденом «Олий Даражан Имом Бухорий».

Узбекистан всегда славился своими древними городами, архитектурными памятниками, прекрасными горными пейзажами и, конечно, замечательной кухней и сладкими фруктами. Именно поэтому в программу высокопоставленных персон, приезжавших с официальными визитами в СССР, наряду с Москвой и Ленинградом часто включали посещение нашей республики.

Одним из преуспевающих хозяйств, куда часто привозили зарубежных гостей, был колхоз-миллионер «Шарк юлдузи» («Звезда Востока»), расположенный в Янгиюле в 30 километрах от Ташкента.

В интернете можно найти фотографию праздничного

стола в этом колхозе, сделанную в 1955 году. Хозяином застолья был председатель колхоза, трижды Герой Социалистического Труда Хамрокул Турсункулов. Среди гостей был тогда еще малоизвестный сотрудник Министерства юстиции США Роберт Кеннеди —



Участники третьего курултая САДУМа (Среднеазиатское Духовное управление мусульман), муфтий Эшон Бабахан во втором ряду в центре. Ташкент, 1943 г.

брат президента США Джона Кеннеди.

Однако инициатором визита в Советский Союз в 1955 году был не Кеннеди, а американский юрист и политик Уильям Орвилл Дуглас, занимавший должность судьи Верховного суда США больше всех в аме-

риканской истории — 36 лет: с 1939 по 1975 год.

В свободное время У. Дуглас любил путешествовать. Он побывал во многих странах. Интересно, что после каждой поездки он писал книгу на основе своих дневников. По впечатлениям от поездки в СССР в 1956 году вышла его книга «Путешествие по России». Из 245 страниц Узбекистан посвящено примерно 50—60.

Другими словами, ее можно назвать энциклопедией о состоянии нашей страны в прошлом столетии.

Самое главное и интересное в книге У. Дугласа то, что она рассказывает о его встречах с нашими соотечественниками. Среди них можно отметить его встречу с муфтием Эшоном Бабаханом ибн Абдулмаджидханом, председателем Управления мусульман Средней Азии и Казахстана.

Несмотря на то, что муфтию было на тот момент 97 лет, он без чьей-либо помощи легко

поднялся на второй этаж своего дома, где был накрыт стол.

Разумеется, ответы на заковыристые вопросы У. Дугласа были шаблонными. Американский гость прекрасно понимал, что муфтий иначе ответить не может.

Этот эпизод из своих путешествий У. Дуглас закончил следующими словами: «Наконец, когда прием был закончен, великий муфтий подарил мне прекрасный подарок — ярко окрашенную узбекскую тюбетейку и халат — один из самых дорогих моих подарков — сделан из тяжелого атласа с продольными полосами шириной два дюйма красного, синего, белого и золотистого цветов. Каждый раз, когда я его надевал, вспоминаю муфтия, который, хотя и был связан в своих речах, жил и делал свое дело с высокой поднятой головой в атеистической стране».

Шуҳрат ЭГАМБЕРДЫЕВ.

Наша справка

Эшон Бабахан родился в 1858 году в Ташкенте в махалле «Хазрати имам» в семье известных религиозных деятелей. Его отец, дед и прадед были авторитетными фаikhами своего времени, в течение многих лет — мударрисами медресе Муи Муборак. Когда мальчику исполнилось 12 лет, родственники отправили его учиться в Бухару в медресе Мир Араб. Позже уже в Ташкенте юноша продолжил учиться в медресе Кукельдаш. Молодой Эшон Бабахан старался глубоко изучать религиозные науки, был дисциплинированным и требовательным к себе и вскоре стал отличником в учебе.

Человек редкого дарования, он до конца дней своих стремился пополнять знания как только возможно, не считая унижением искать ответы на интересовавшие его вопросы даже у молодых или у тех, чьи религиозные знания и жизненный опыт были меньше, чем его собственные. Внимательно следил за религиозными изданиями, оставляя все житейские дела, чтобы прочитать книгу, найти ответы на сложные вопросы исламских наук.

В 1912 году Эшон Бабахан вместе со своими родственниками совершил свой первый хадж. Из Ташкента поездом они добрались до Одессы, оттуда пароходом до Стамбула, потом до Медины и Мек-

ки на верблюдах. Только путешествие на верблюдах длилось 12 дней. На всем протяжении пути были стоянки, чтобы там путники могли остановиться на ночлег, пополнить запасы продуктов и воды, помянуть верблюдов. Путешествие к святым местам ислама и обратно домой продлилось 182 дня.

Эшон Бабахан является приверженцем идеи исламского просвещения — джадидизма. Ташкент в конце XIX — начале XX веков благодаря появлению там выдающихся просветителей Абдуллы Авлони, Махмудходжи Бехбуди, Мунаввара Кары, Фитрата стал одним из центров исламского просвещения. Именно в Ташкенте их усилиями были созданы первые образцовые школы для детей мусульман, первые печатные издания просветителей-джадидов.

После Октябрьской революции Эшон Бабахан сохранил нейтралитет и поддерживал тех муфтиев, которые считали, что следует приспособиться к новым условиям и стараться удержать общины от «нешариатских дел». У него конфисковали землю в поселке Ялангач под Ташкентом, дом в махалле

«Хазрати имам» и имущество. Сам он и его взрослые сыновья вынуждены были скрываться.

В разгар Второй мировой войны Иосиф Сталин позволил верующим всех религий частично восстановить свою духовную жизнь. Советское государство, будучи в труднейшем положении, в кон-

це 1942 года разрешило открыть религиозные центры в городах СССР. В стране на смену тотальным гонениям на веру пришли некоторые послабления.

Акцент

Ташкент в конце XIX — начале XX веков благодаря появлению там выдающихся просветителей Абдуллы Авлони, Махмудходжи Бехбуди, Мунаввара Кары, Фитрата стал одним из центров исламского просвещения. Именно в Ташкенте их усилиями были созданы первые образцовые школы для детей мусульман, первые печатные издания просветителей-джадидов.

За вклад в укрепление мира и дружбы между народами и в связи с 95-летием со дня рождения в 1953 году указом Президиума Верховного Совета СССР Эшон Бабахан был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Он скончался в 1957 году в возрасте 99 лет.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 156. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Народное слово

9 сентября 2023 года

НС ТУРИЗМ

Тайны прошлого

Раскрыть их поможет новая лаборатория, которая открылась в Международном университете туризма и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде.

Совместная китайско-центрально-азиатская лаборатория «Один пояс, один путь» создана в целях изучения человека и окружающей среды. Этот крупный научный проект организован Международной академией туризма под эгидой Всемирной туристской организации (ВТО) по инициативе Северо-Западного университета Китайской Народной Республики.

В церемонии открытия международной лаборатории приняли участие ректор Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь» Азиз Абдухакимов, секретарь комитета КПК китайской провинции Шэнси Чжао Иде, представители хокимията Самаркандской области, СМИ.

Выступившими было отмечено, что на новом объекте современной науки будет создана возможность для исследования материалов любой сложности, полученных в ходе археологических раскопок на территории Узбекистана. Для строительства совместной лаборатории выделено 395 квадратных метров площади на восьмом этаже Международной академии туризма. Так же Северо-Западным университетом Китая было закуплено 90 единиц современного оборудования 36 видов общей стоимостью около 1,58 миллиарда сумов.

В настоящее время с участием специалистов Северо-Западного университета здесь готовятся к установке этого высокотехнологичного оснащения.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Осень дает о себе знать

сгущающимися облаками и снижением температуры воздуха.

Тем не менее в субботу и воскресенье по большей части территории страны ожидается теплая и сухая погода. Температура воздуха в субботу 30—35°, в воскресенье — 32—37°, по югу и пустынной зоне — до 39°.

По северо-западным районам в выходные дни ожидается ухудшение погоды. По Каракалпакстану, Хорезмской и северу Навоийской областей временами пройдут дожди,